



PATRIA

Una revolución—si ha de ser fecunda y no disgregarse en alborotos efimeros—exige la conciencia clara de una norma nueva y una voluntad resuelta para aplicarla.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEB NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, SABADO 13 DE MAYO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA



“Este es el tesoro de la guerra:

Haber sabido encontrar a España”

“Tiene que existir disciplina férrea para, al primer aviso, levantar las alas”

EL CAUDILLO REVISTA EN BARAJAS LA AVIACION NACIONAL

(Texto taquigráfico del discurso del Generalísimo)



ABALLEROS del aire; aviadores legionarios que me escuchais, pueblo español que contemplais en este campo el acto magnífico del término de la guerra con el desfile de los caballeros de la victoria.

La revista a este potente material y a estas curtidas filas de soldados me remontan a aquellos primeros tiempos de la guerra, cuando eran los agotados y viejos aparatos de nuestro Ejército, los «Breguet» toda la ilusión de nuestras almas, toda la ilusión de nuestros aviadores al enfrentarse con la magnífica y bien dotada aviación enemiga.

En aquellos días escribió la primera hazaña el Breguet y otros anticuados modelos que atacaban a un crucero a un acorazado en el mar y en los frentes de batalla, en los frentes de la sierra se escribieron las primeras victorias aéreas. — Esto fué la cuna, el nido de donde salieron los potentes pájaros de hoy —. El corazón de aquel grupo de Oficiales que supo remontar el vuelo sin importarle la deficiencia del material cuando se trató de escribir una página de gloria para su patria.

Estos jóvenes aguilucho que se educaron al calor de aquellos viejos y junto a la maestría de estos viejos camaradas, de estos

veteranos de Europa que han sentido también el dolor de una patria amenazada, el sentimiento de una civilización en peligro y vinieron aquí a alistarse en la Cruzada al lado de los caballeros del aire españoles. Lo mismo que en tiempos pretéritos eran las velas en el mar el símbolo de la fortaleza y actividad de los pueblos, fueron después los grandes navíos, que hoy no nos dicen nada.

Hoy se vive para esto, para la producción en los talleres y fábricas del poder de los pueblos, y yo os digo a vosotros, caballeros aviadores: Cuando sin nada, sin medios, sin aviación casi, con la desconfianza del mundo se forjó esto ¿qué va a ser mañana cuando la actividad de un país, sus fábricas y sus cerebros están ya escritos en la Cruzada y lleven delante el Pendón de la Patria? Yo os aseguro que entonces esta fortaleza de hoy será centuplicada y en ella, en la máquina que forjaremos y en las escuadras del aire seguirá perenne el recuerdo de los que escribieron los primeros pasos en el mundo, el recuerdo de los modestos aviadores del Breguet, el recuerdo de los caídos en tierras rejas, el recuerdo de la sangre hermana que empapó nuestras tierras y el recuerdo también de los soldados muertos en el sacrificio del deber cumplido. (Pasa a la pág. 3)



El material y las fuerzas que tomaron parte en la revista de Barajas, ocuparon varios kilómetros

El Jefe del Estado impuso condecoraciones a los aviadores legionarios

(INFORMACION EN LA PAG. 3)

Moscú y Londres no llegan a un acuerdo

Londres, 12. — En esta ciudad se considera ya como muy poco probable que el Gobierno de Moscú llegue a un acuerdo con el británico. El artículo de ayer de «Izvestia», ha destruido las últimas esperanzas que se tenían con respecto a la aceptación de las recientes proposiciones británicas.

ATAQUES A ROOSEVELT de un senador yankee

Méjico, 12.—El senador Reynold respondiendo a frases de los diarios partidarios de la guerra y la intervención de los Estados Unidos en caso de conflicto europeo, declaró que no es necesario ser fascista para oponerse contra la campaña de la neutralidad en pro del interés franco británico, y que si Roosevelt hubiese repetido esta tendencia peligrosa durante la campaña electoral, quizás no hubiera sido nombrado presidente.

El Gobierno Daladier obtiene un voto de

confianza en la Cámara **357** votos en favor y **230** en contra

León Blum y la minoría socialista votaron contra la política ministerial

París, 12.—El debate sobre política en general en la Cámara francesa ha terminado con una votación de confianza al Gobierno por 375 votos en favor y 230 en contra.

BANQUETE AL EMBAJADOR DE RUMANIA EN PARIS

París, 12.—M. Tataresco, embajador de Rumanía y ex presidente del Consejo de ministros ha sido

esta mañana huésped de honor del banquete que ofrece trimestralmente la Prensa Latina. Al banquete además de M. Beranger que ocupó la presidencia asistieron los embajadores en Francia del Brasil y la Argentina y el Secretario General de la Prensa Latina.

A los postres, se levantó a hablar M. Beranger que después de

recordar los lazos que unen a Francia y Rumanía, expresó su satisfacción por la elevación al rango de embajador de las respectivas legaciones en París y Bucarest y por el hecho de que el Rey Carol hubiera escogido al señor Tataresco como su primer embajador en Francia.

Después tomó la palabra el se

(Pasa a la pág. 4)

Las FIESTAS DE LA VICTORIA EN GRANADA

La Romería de la Cuesta de las Cabezas

Existe una gran animación entre las entidades y particulares de Granada con motivo del anuncio de la romería de carretas típicas andaluzas a las fortificaciones de la Cuesta de las Cabezas, el más firme baluarte de nuestra Ciudad frente a las embestidas del enemigo, que tendrá lugar el próximo día 18.

Hasta ahora han prometido, en principio, su aportación con carretas adornadas, numerosas entidades y particulares, cuya lista haremos pública mañana. La Jefatura de Propaganda, rúnga se comunique a sus ob-

cinas (Casa de la Falange, Teléfono 2703) el número exacto de muchachas que han de ocupar cada carreta, con objeto de preparar debidamente las paradas que han de tener lugar durante el viaje, así como el almuerzo que les será ofrecido en la venta de «Castañadas».

En la pradera donde tendrá lugar la romería, serán levandados chambados típicos, acotándose los lugares que han de ocupar los invitados. Se instalarán columpios y puestas de churrros, refrescos y dulces, tomando parte en la fiesta varias bandas de música.

La hoguera de la Victoria

En uno de los más altos picos de Sierra Nevada, el Campo Alpino se encargará de encender la gran hoguera con que la provincia de Granada conmemora la Victoria.

Para esta hoguera han sido dispuestos 100 litros de gasolina, 500 gambuyos de leña, 500 kilos de resina y gran cantidad de sal común.



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Hermanidad de la Ciudad y el Campo

Se cita a todas las camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, para que mañana 14, domingo, a las 8 de la mañana se presenten unidas con el de la Hermandad, en la calle de las Tablas, número 16, a fin de partir desde allí el lugar donde se han de realizar los bautizos de que ya tenéis conocimiento. Os ruego la más puntual asistencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Granada 13 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — La Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Organizaciones Juveniles

ORDEN DEL DIA PARA MANANA

A las 7 en punto de la mañana formarán en el Paseo del Salón la escuadra de gastadores de flechas, la banda de tambores y cornetas, las centurias primera, segunda y tercera de flechas y la del Ave María de las Vistillas.

A las 7'30 la formación partirá hacia el templo de Nuestra Señora de las Angustias, para el Misa.

A las 8, orden de marcha hacia el Blanqueo; llegada la expedición al lugar indicado se montarán las tiendas de campaña y se izará bandera. A continuación se montará el servicio de guardia y vigilancia al campamento.

A las 10, ejercicios de educación física; a las 11, libre expansión; a las 12, fagina; a las 1'30, canciones; a las 2'30 visita al pueblo de Pinos Genil; a las 6, toque de Oración y arriamiento de las banderas; Oración a José Antonio.

A las 6'30, orden de formación y regreso; a las 7'30, llegada de la expedición, desfile hasta la plaza del Camillo, donde se romperán filas.

Todos los expedicionarios, así como la

¡Arriba España!

Banco de España

SE AMPLIA EL PLAZO DE CANJE DE BILLETES

Se pone un conocimiento de los vecinos de los municipios que han sido recientemente liberados y a los que por tanto les afectan los preceptos del Decreto de 27 de agosto de 1938, sobre canje de billetes, que el plazo para dicho servicio y el de recogida de plata, ha sido ampliado en quince días, por lo que dichas operaciones finalizarán el 25 del corriente para los particulares y el 30 para los Ayuntamientos y Banca privada autorizada para realizarlas.

Granada 13 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.

El Secretario, Antonio Valverde.

El Delegado Local.

Gran SURTIDO en Lámparas Osram y Philips

Casa MENDOZA

Reyes Católicos 41 Telf. 1-17-1

Mañana MISA DE COMUNION Y CONSAGRACION A LA SANTISIMA VIRGEN DE LOS CONGREGANTES

Se celebrará a las nueve en el Sagrado Corazón

CONGREGANTES MARIANOS

El próximo «domingo 14 de Mayo» es el Día Mundial de las Congregaciones.

El Secretariado Central establecido en Roma, ha dirigido a todas las del mundo un llamamiento para que sin excepción, las 66.000 asociadas a la FRIMA PRIMARIA renueven ese día su adhesión a Jesucristo, a la Virgen María y al Pontífice Pío XII.

Son pues ¡siete millones! los congregantes que militando actualmente repartidos por la tierra, según las últimas estadísticas, jurarán unívocamente fidelidad en ese día a su bandera. ¿Podrían permanecer sin hacerlo los Congregantes granadinos?

Aunque suponiendo temporalmente nuestra Congregación de la Inmaculada Virgen y San Lupo Gonzaga establecida canónicamente en la Iglesia del Sagrado Corazón y con su domicilio social en Gran Vía 26, por circunstancias de todos conocidas y que esperamos pronto vire resueltas, vuestro antiguo Director invita a todos los Congregantes a la Misa de Comunión general que se celebrará a las 9, renovándose en ella el acto de Consagración a la Virgen Santísima, y hablando en ella el acto de Consagración a la Virgen Santísima, y enviando después telegrama de fidelidad adhesión al Romano Pontífice.

Durante sólo el año de 1938 a pesar de la guerra del infierno en nuestros días, se han fundado y agregado a la Frima Primaria de España 1.164 C. C. M. M., es decir a más de tres por día y con un aumento de 21 sobre el año 1937, que fueron 1.143.

Las naciones que dieron ma-

yor contingente el año pasado fueron:

E. E. U. U. de Norteamérica, 362; Brasil, 182; Polonia, 83; Nicaragua, 61; Francia, 53; Canadá, 44; Australia, 42 y Alemania, 41.

Y aun España en sus críticas circunstancias vio aumentar su número ese mismo año con 2 de varones y 2 de mujeres.

Siguen siendo pues de innegable actualidad las C. C. M. M., ya que como decía S. S. Pío XI:

«Conozco muy a fondo estas Congregaciones, no sólo por haber pertenecido a ellas, sino por haber sido durante largos años testigo de su fecunda actuación por lo cual la considero como uno de los instrumentos más eficaces de santificación para los individuos y las familias, uno de los mejores más indicadores para la verdadera formación del cristiano militante en nuestros tiempos, dignos de ser contadas entre las instituciones más beneméritas de la Iglesia».

Luis M.º Zaldivar S. J.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 26'8 grados a las 17'15; mínima, 8'3 grados a las 6.
Presión atmosférica, 1008 milibares.
Recorrido del viento en 24 horas, 88 kilómetros, dirección SO.
Sale el sol a las 6'09; se pone a las 20'14 (hora oficial).



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

DOÑA JULIA M. DE CESPEDES Y HUETE

Vda. de D. Francisco Zurita Méndez

Descansó en el Señor, el día de ayer, a los 88 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su director espiritual, Rvdo. señor don José Herrera y Torrez, párroco de San Pedro; sus hijos, doña Julia, viuda de Siles, doña Luisa, don Rafael (ausente), doña Elina y doña Carmen; nietos, Emilia, Julia, Carlos, Francisco y Carmen Zurita González y Enrique Guerrero Zurita (ausentes); hijos políticos, doña Consuelo Demco Callego, doña Carolina González Torrez (ausente) y don Enrique Guerrero de la Hoz; sus hermanos, doña Elisa, don Emilio (ausente), doña Luisa y don Nicolás (ausente); hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades que recomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la funeral que tendrá lugar hoy, a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro y a continuación a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Cuesta de Santa Inés, 2 a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, por cuyo favor vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 12 de Mayo de 1939.

PUNTA Y FILO

Señorío y Señoritismo

Alguien hacía notar ha poco la contracción que creía observar en las glosas que el concepto de «señorito» ha merecido a distintos escritores nacional-sindicalistas.

Desde el discurso de la Comedia en que José Antonio Primo de Rivera habló ya del señorito, y no precisamente en forma vejatoria ni mucho menos, hasta otros juicios que han visto la luz en fechas bien próximas, ha habido opiniones para todos los gustos y aún para todos los dis gustos.

Así afirmaba una persona que sigue atentamente nuestro Movimiento y que además lo sigue con todo cariño. A ella y a todas aquellas personas que puedan haber creído ver un principio de confusión de relación con el tema van dirigidas estas líneas que han de demostrar cómo tal confusión no existe y cómo el concepto de señoritismo sea claro en nuestra doctrina. Tan claro como el de señorito. Examinando ambos juntamente acaso lleguemos todos a entendernos.

Señorito fué en sus orígenes (puede ser siempre que se le considere gramaticalmente diminutivo cariñoso de señor.

«Señorito» (así entre comi-

llas) se convierte en diminutivo despectivo de señor.

Como se ve, pues, hay una gran diferencia entre decir «jóven señor» y «caricatura de señor».

José Antonio Primo de Rivera habló en el mitin de la Comedia y todos recordáis que reivindicó para los señoritos (jóvenes señores) el respeto que merecía una misión de hidalgos a través de la historia.

Y José Antonio tenía razón. Otros después han hablado despectivamente del «señorito» (caricatura de señor) acusándolo de todo daño causado con esa novela picaresca de bajos vuelos en que consistía la vida de estos «pisaverdes».

Y estos otros tenían razón, también. ¿Contradicción? En modo alguno. No hay que mirar la palabra que puede ser idéntica sino el concepto que es diametralmente opuesto. De hidalgo joven (señorito) a zángano estúpido («señorito»), hay todo un abismo.

Que nadie, pues, confunda ya que quien se llama señor, hidalgo, no vea nunca en la palabra señorito usada despectivamente nada que pueda aludirle. El señorito que se gana con los pectos, con la hidalguía es cualidad que debe enorgullecer. El «señoritismo» que se gana como los zánganos ganan su alimento en el panal, es desgracia moral incompatible con el nacional-sindicalismo.

Quede, pues, claro para aquellos que hubieren dudado ante la palabra antigua:

Jóvenes señores, jóvenes hidalgos, hombres finos (spiritual e intelectualmente, sí).

Caricatura de señores, picaresca de bajos vuelos, zánganos de profesión, no.

Recordamos que entre señorío y señoritismo hay un abismo. El que va de ser a no ser o de ser a ser mal que es peor.

(De «¡Arriba España!», de La Habana).

El debate sobre la ley de neutralidad, suspendido hasta después de la visita de los Reyes ingleses

Washington, 12. — Según manifiestan en la Casa Blanca, se aplazó el debate en el Senado respecto a la ley de neutralidad hasta después de la visita de los Reyes ingleses a los Estados Unidos.

Con ello se quiere evitar la crítica de la política inglesa, lo que produciría sin duda embarazo a los Reyes.

Final del discurso pronunciado por el CAUDILLO en Barajas

La moderna aviación no puede ser ya como la antigua; a aquellos aparatos frágiles, a aquellos hombres de carácter individualista y deportivo que marchaban a los campos, les sucede hoy las formaciones numéricas, las filas apretadas, las líneas acoradas la técnica, la disciplina... El deportista se ha convertido en un navegante; necesita la ciencia de los antiguos pilotos; necesita la constancia y el trabajo de la ciencia moderna para forjar las grandes escuadras aéreas de la victoria, la guerra nuestra apatía de la fecundidad de haber salvado a una patria en peligro, a una civilización amenazada nos ha dado algo más. Nos ha dado a España la honra de encontrarse a sí misma; nos ha dado la fe, la confianza en ella, el dominio de nosotros mismos, la unión, la fraternidad y éste es el tesoro de la guerra. El haber sabido en el interior encontrar a España y haber sabido encontrar en el exterior nuestro camino (grandes aplausos).

Yo solo pido que cuando termine la guerra y se forjen los regimientos de la paz, no olvidéis las lecciones que en la guerra se escribieron y estas lecciones dicen que aquellos que más destacaron en nuestro campo, aquellos que cayeron con las alas quebradas, aquellos que nos despertaron y nos arranca-

ron lágrimas de dolor, aquellos habrán hermanado el valor con la modestia, el heroísmo con el trabajo y el estilo. Y hablo del gran aviador Maya, hablo del gran as de la aviación García Morato, hablo de los Egionarios que morían después de pasar un día entero reparando sus aviones. Este recuerdo de los maestros es cada día más necesario.

Es imposible que en España pueda invadirnos el espíritu de los pueblos débiles; es imposible que en España pensemos después de la guerra en una postura cómoda de paz y laxitud, porque si en todas las actividades nacionales la paz es la preparación de la guerra en las armas aéreas en el campo y en aire la aviación tiene que estar siempre dispuesta para el primer servicio. La aviación es el arco tenso, presto a disparar la flecha y si esto es así hay que tener músculos de acero, tiene que existir disciplina férrea para al primer aviso levantar las alas, las alas es las que son las que pueden remontar el Imperio y son las únicas que pueden hacer a España grande (grandes aplausos).

En testimonio de homenaje a los muertos, al recuerdo de nuestros caídos y a la afirmación de fe en nuestra España grita conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Alemania! y ¡Viva Italia!

La Fiesta de la Victoria

El pueblo español dará gracias al Todopoderoso, al Caudillo, al Ejército y a las naciones amigas

Valencia envía 10.000 palmas para el desfile

Berlín, 12. — El jefe de Propaganda español don Manuel Augusto, dió a conocer el programa de las próximas fiestas de la victoria en Madrid. Declaró que estas fiestas se compondrán de tres partes: primera, dar gracias al Todopoderoso; segunda, dar gracias al Caudillo y al Ejército; tercera, dar gracias a las naciones amigas. Las manifestaciones terminarán con una gran fiesta popular.

Dijo que Valencia ha mandado 10.000 palmas que bordarán el camino al Caudillo y que se honrará a las naciones amigas entregando ramos de olivo a los embajadores de Alemania e Italia para ser depositados ante la tumba de los soldados muertos. Después del desfile recibirá el Generalísimo Franco al Cuervo Diplomático.

LA FIESTA DE LA VICTORIA SERA RETRANSMITIDA

Burgos, 12. — El jefe del Servicio Nacional de Radio, señor Továr, ha declarado que el gran

desfile de Madrid será retransmitido por todas las emisoras nacionales así como las de varios países americanos entre ellos Argentina, Uruguay y Brasil, y varias europeas que desean conocer el instante de ser pronunciado el discurso del Caudillo.

Agregó que la transcendencia de los reportajes radiofónicos para España y el mundo entero, tendrán característica desconocidas en España. Se instalarán varios equipos de transmisiones a lo largo del trayecto que recorrerán los doscientos cincuenta mil soldados que figurarán en el desfile. Desde el momento en que empiece el desfile, el primer locutor de Radio Nacional, Fernández de Córdoba anunciará en el momento las noticias que vayan llegando, y serán difundidas.

El Servicio Nacional de Propaganda estudia el medio de retransmitir este desfile desde un avión, siempre que pueda llevarse a efecto esta radiación.

El general en Jefe del Ejército alemán, von Braustisch, regresa a Berlín

Berlín 12. — El generalísimo del Ejército alemán, von Braustisch, regresa hoy de su viaje a Italia. El general alemán dirigió al jefe de E. M. Italiano, Pariani, el siguiente telegrama: En el momento de abandonar el bello suelo italiano donde el

Ejército italiano me ha dispensado una gran hospitalidad y donde he podido admirar la gran obra del fascismo no puedo por menos que testimoniar a V. E. mi más sincero y cordial agradecimiento. Me causaría gran satisfacción y alegría el poder saludar a V. E. otra vez dentro de este año y en Alemania.

LA PRENSA ALEMANA COMENTA EL DISCURSO DE DALADIER

Berlín 12. — La prensa alemana comenta el discurso pronunciado ayer por Chamberlain y también el de Daladier.

Declara que esos discursos juntamente han coincidido en sus fines de política internacional. Chamberlain ha solicitado el favor del público para la implantación del servicio militar obligatorio y Daladier para las pesadas cargas de los presupuestos del Estado. Se puede comprobar perfectamente que a pesar de las seguridades de paz no han podido disimular su política anti-alemana de acorralamiento.

El nuevo periodo legislativo argentino

Buenos Aires, 12. — Ayer fue inaugurado en esta capital el 76 periodo legislativo leyéndose en esta solemne ceremonia el mensaje del Presidente.

Las reliquias de S. Isidro Patrón de Madrid Salvadas

La BIBLIOTECA DEL ATENEO HA SIDO ABIERTA AL PUBLICO

Madrid, 12. — El Obispo de Madrid-Alcalá ha publicado una circular que trata de la destrucción de la Catedral de Madrid y dice que gracias a un milagro se han salvado las reliquias del Santo Patrón de los madrileños, San Isidro Labrador.

EN MADRID QUEDA ABIERTA LA BIBLIOTECA DEL ATENEO

Madrid, 12. — Por la Jefatura de Archivos y Bibliotecas se ha hecho público que ha quedado abierta al servicio la Biblioteca del Ateneo.

Para poder asistir a la misma es necesario ir provisto de tarjeta expedida por la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

ORDEN DEL MINISTERIO DE EDUCACION

Vitoria, 12. — En el día de hoy ha firmado el conde de Rodezno una importante orden de Educación Nacional relativa a los centros docentes en la fiesta de la Victoria.

MILES DE PEREGRINOS ORAN ANTE EL PILAR DE ZARAGOZA

Zaragoza, 12. — El día de ayer fué uno de los más concurridos por las peregrinaciones. Llegaron a la capital peregrinos de Villa-

mayor Caspe, Calacite, Calatayud etc. Entre todos ascendieron a varios miles de personas que a su paso por las calles de Zaragoza iban acogidos con cariño por el vecindario. El templo del Pilar se vio lleno de fieles.

HACIA LA NORMALIZACION DE LOS FERROCARRILES

Madrid, 12. — A partir de hoy se pondrán en circulación en la línea de los ferrocarriles del Norte el expreso de La Coruña y el rápido de Gijón.

EL VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO CUMPLIMENTADO

Burgos, 12. — El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Extranjeros, general Gómez Jordana recibió hoy las siguientes visitas:

Excmo. Sr. Ministro de Hacienda; almirante Bastarreche; representante de Hungría; don Antonio Goicoechea; don Ignacio Zuloaga; conde de la Mora y el Arzobispo de Santiago de Chile.

DONATIVO EN COMESTIBLES

Madrid, 12. — La ciudad de Vergara ha remitido un donativo a Madrid consistente en 5.845 kilos de comestibles de diversas clases

Francia devuelve a España, material de guerra

París, 12. — Comunican a «L'Époque», desde Cerbere que en el día de ayer fueron entregados a las autoridades españolas y expedidos por Port-Bou dos cañones de grueso calibre que iban montados sobre dos vagones que desde hace tres meses se encontraban en Cerbere.

Esta es la primera vez desde la terminación de la guerra, que ha sido devuelto material de guerra que habían llevado a Francia los rojos.

COLISEO OLYMPIA

Hoy sábado 13 de mayo de 1939 Año de la Victoria

Sección continua a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

Formidable estreno de la superproducción Hispano Italo Alemán, titulada

La bandera amarilla

un gran triunfo de los famosos actores Hans Albers, Olga Tschechowa y Dorothea Wieck. Escenas de una gran emoción e interés, con un conjunto de bellas mujeres.

También se proyecta unas interesantes VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'60
Id. de General ... 0'75

Voto de confianza al Gobierno Daladier

(Viene de la pág. 1)

Por Tatarasco que agradeció el homenaje de sus huéspedes y declaró que se dedica con todas sus fuerzas al refuerzo de la amistad franco-rumana, amistad que no es obra de los hombres sino de la historia pues siempre que su país ha estado en peligro, Francia ha acudido en su ayuda. El señor Tatarasco terminó pidiendo a los periodistas que trabajaran por la concordia internacional.

LA PRENSA POLACA COMENTA EL DISCURSO DE DALADIER

Varsovia, 12. — La prensa polaca comenta entusiásticamente el discurso del curso de Daladier referente a la decisión de Francia de defender la independencia de Polonia.

LEON BLUM CONTRA EL GOBIERNO

París, 12. — Esta tarde ha vuelto a reunirse la Cámara francesa. Durante un descanso reunióse también la fracción socialista de la Cámara decidiendo votar en contra del gobierno.

Como justificación de este voto en contra declaró León Blum que los socialistas aprueban la política exterior, pero quieren votar contra la política financiera y social del gobierno.

LOS PERIODICOS MARXISTAS ALIENTAN A CHAMBERLAIN

París, 12. — La prensa se ocupa de la declaración que Chamberlain hizo ayer en la Cámara de los Comunes. Se dice que el presidente del Consejo expuso del todo la voluntad de resistir a la amenaza de la dictadura.

Continúan los bombardeos de la nueva capital de China

Londres, 12. — Sining-King, la capital accidental de China, ha sido bombardeada nuevamente por la aviación japonesa. Los chinos dicen haber derribado 3 aparatos enemigos

Chamberlain da cuenta del pacto anglo-turco

(Viene de la pág. 8)

cado en Londres, el protocolo del acuerdo comercial anglo-rumano. La Gran Bretaña ha concedido a Rumania un crédito de cinco millones de libras esterlinas al 5 por 100 y a reintegrar en 20 años. Este crédito lo dedicará Rumania especialmente a la compra de armamento.

CONTINUAN LOS ACTOS TERRORISTAS

Londres, 12. — Continúan las explosiones en Inglaterra.

Esta mañana en Manchester, cinco tiendas han resultado con daños, sin que se produjera ninguna víctima.

CONTINUA SIN NOVEDAD EL VIAJE DE LOS REYES

Londres, 12. — El trasatlántico «Empress of Australia» ha continuado hoy a toda velocidad hacia el Canadá.

Durante la noche el trasatlán-

tico tuvo que detenerse algún tiempo a causa de la niebla mientras que los reflectores funcionaban sin cesar para tratar de descubrir la presencia de los «icebergs».

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS EN UN PUNTO MUERTO

Londres, 12. — Continúa la fase de detención en las negociaciones anglosoviéticas puesto que Rusia sigue considerando escasas las conversaciones de Inglaterra y no correspondientes a la reciprocidad.

Se habla ahora que una nueva fórmula será presentada por el Gobierno británico.

Un libro blanco relativo al tratado comercial anglo-rumano, ha sido publicado hoy por el Gobierno inglés.

Inglaterra, entre otras concesiones, concede a Rumania un crédito de cinco millones de libras esterlinas para adquisiciones en el Reino Unido.

PARA LA COLONIZACION DE LAS GUAYANAS INGLESAS

Londre, 12. — El primer ministro inglés hizo hoy en la Cámara de los Comunes declaraciones respecto a la reciente recomendación del comité británico de refugiados sobre la posibilidad de mandar a las Guayanas inglesas a los emigrantes judíos.

Dijo que el Gobierno inglés hará lo posible por facilitar la colonización lo cual comenzará en Otoño de este año. Si da buen resultado, se podrá intentar la colonización en mayor escala.

LOS EFECTIVOS MILITARES NO LLEGAN MAS QUE AL 77 POR 100

Londres, 12. — El Ministerio de la Guerra ha comunicado que los efectivos militares del Ejército territorial no han alcanzado hasta el 6 de mayo más que el 77 por 100 de lo previsto. Sólo dos divisiones para la protección aérea han alcanzado los efectivos previstos.

SALON NACIONAL

Hoy sábado 13 de mayo de 1939 Año de la Victoria

Secciones por tarde y noche: De 3 a 9'30 y de 9'45 a 1

Radio Films presenta la suprema maravilla del arte rítmico, la fastuosa superproducción, titulada

Sombrero de copa

Soberbios escenarios. Lujosa presentación. Los reyes de la danza Ginger Rogers y Fred Astaire en la mejor de sus creaciones, presentando preciosas danzas y entre ellas el famoso baile «El Piccolino».

PRECIOS

Butaca 1'60 pta.; Anfiteatro, 0'35.

El jueves 18, función a beneficio del MONTEPIO DE EMPLEADOS DEL SALON NACIONAL DE GRANADA. Pida V. detalles y programas de mano.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy sábado 13 de mayo de 1939

Año de la Victoria

Gran éxito en español

Metro Goldwyn Mayer presenta su extraordinaria película titulada

FURIA

en la que forman como protagonistas las eminentes figuras

SYLVIA SIDNEY

y SPENCER TRACY

Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas empezando a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

PRECIOS

Butaca, 2 pta. Asientos, 0'80; General, 0'30.

La revista aérea de Barajas

(Viene de la pág. 8)

LLEGADA DEL JEFE DEL ESTADO

A los acordes majestuosos del Himno Nacional llegó el Jefe del Estado que fué recibido con una enorme ovación cumplimentándole los jefes oficiales que en el campo se encontraban.

Apareció primeramente una de las motos de la escolta la cual llegó al círculo central donde estaba la tribuna.

Antes de llegar el coche del Generalísimo ya estaban todos silenciosamente brazo en alto. No hay tiempo para aplausos. Es hora de emoción. Suena el toque de atención. El Himno Nacional saluda al Generalísimo. Se disparan las salvas de ordenanza. El Caudillo con el uniforme de aviación saluda al público brazo en alto. A su izquierda el general Kindelán le acompaña hasta la tribuna.

REVISTA DEL MATERIAL

El Generalísimo en el coche pasa revista en un recorrido de varios kilómetros a todo el material, Servicio Antiaéreo, servicio de abastecimiento, etc. y las diversas máquinas que llenan el aeródromo aun siendo éste colosalmente grande. Seguidamente en coche revista a las fuerzas y son varios los kilómetros que tiene que recorrer para ello. Después de la revista se ordena «en su lugar descanse».

EL CAUDILLO REVISTA A LA OFICIALIDAD

Después el Generalísimo pasa revista a pie a todos los oficiales de esta gloriosa aviación hermanados alemanes, hermanos italianos y hermanos españoles que forman ante la tribuna.

Empieza la revista por la Legión Cóndor formada por escuadras con el arma presentada. El Generalísimo lleva a su derecha al general Kindelán y a su izquierda al Sargento general jefe del Ejército del Centro. El público aplaude.

FRANCO, FRANCO, FRANCO! ES EL GRITO DE LOS ASISTENTES

Cuando terminada la revista el Generalísimo sube a la tribuna, el público aplaude frenéticamente desde todos los sectores y grita ¡Franco, Franco, Franco!

Con los generales Kindelán y Espinosa de los Montanos se acerca a la mesita que hay en el centro de la tribuna. En la mesa están las condecoraciones que se van a imponer a las unidades.

LA ENTREGA DE LOS GUIONES

Ahora suena un toque de atención. Se oye el Himno Nacional. Nubes de fotógrafos siguen al Generalísimo y su séquito. El disparamiento de Cinematografía está trabajando también para realizar una documental sobre la potencia del arma de aviación española. El Generalísimo marca magníficamente el paso con brío, gallar-

día, brazo en alto a los compases del Himno Nacional y pasa luego ante los guiones que ha de entregar a los bravos aviadores que lo han merecido, y los guiones se inclinan a su paso. Después revisa a los oficiales de la «Ala Litoria». Entre los cientos y cientos de aviones se ven algunos tipos de los que pertenecieron a los rojos y han vuelto a ser de España.

EL GENERAL KINDELAN SE DIRIGE A LOS AVIADORES

El general Kindelán hace uso de la palabra para decir que los jefes y oficiales que cita a continuación se han distinguido «extraordinariamente durante la guerra en cuantas misiones se les ha confiado. Su Excelencia ha querido premiar a aquellos que mayores hazañas han realizado al mando de sus respectivas unidades de la Legión Cóndor y la aviación legionaria durante toda la campaña. En atención a sus méritos S. E. el Generalísimo ha dispuesto le sean concedidas la medalla militar a los generales jefes, oficiales, suboficiales y tropas siguientes: Coronel Jefe del E. M. de la Legión Cóndor Frank Heiman.

EL CAUDILLO IMPONE LAS CONDECORACIONES A LOS AVIADORES LEGIONARIOS

El Generalísimo al tiempo de la imposición dice en todas y cada una de ellas: «En nombre de la Patria española le concedo por su técnica y su valor en la Cruzada antibolchevique».

Comandante Hjalmar Hækker; comandante Welter Grasmann; comandante Grödel Himler; comandante Gutman; capitán Rudolf Straser; capitán Svirich; capitán Marx Stock; capitán Helm Harker; capitán Hubert Bonin; capitán Frank Brein; teniente Jaa Barkaust; teniente Otto Faunk; teniente Hein Hachste; alférez Héner Benes.

General Monti; general Matevatini; coronel Serra Antonino; coronel Peti Enrico; teniente coronel Frein Hambu't y comandante Romandino Aldo; capitán Jannini Paolo y teniente Rimordi Pietro.

Se tributaron muchos aplausos al tiempo de la imposición de la insignia de cada uno de los condecorados.

ENTREGA DE LOS GUIONES

El general Kindelán explica la concesión de guiones que se va a realizar diciendo que la aviación de la Legión Cóndor y la aviación Legionaria en lucha contra el marxismo en España han derrochado pericia, valor y táctica militar en todos los combates por los grandes lazos de amistad con nuestras fuerzas aéreas. En homenaje a los caídos en el suelo español que proclama el heroísmo de aquellas unidades. S. E. el Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire ha querido entregarle estos guiones con los

colores de nuestra bandera para que perpetúen en vastas patrias las glorias gloriosas de las aviaciones hermanas.

El Generalísimo entrega los guiones.

El Generalísimo estrecha la mano a cada uno de los oficiales de la unidad que se han presentado para recibir el guión.

S. E. el Generalísimo se trasladó con su séquito a la tribuna entre los aplausos y vítores de la multitud. Ocupa la mesa presidencial ante el micrófono de Radio Nacional de España. Se adelantó hacia la tribuna y pronunció el discurso que publicamos en la primera página.

Pronunciado el discurso que fué clamorosamente aplaudido, la banda municipal de Madrid interpretó los himnos alemán, italiano Oriamendi «Cara al Sol» y el Nacional, que todos escucharon brazo en alto.

Detrás del Generalísimo estaba todo el Estado Mayor. Luego el Caudillo se retiró de su mesa presidencial acompañado de su séquito.

Las unidades se preparan pa-

ra el desfile ante S. E. el Jefe del Estado. En la tribuna presidencial se encuentran con él en estos momentos los generales del Ejército los miembros del Gobierno español, los familiares del Generalísimo el Cuerno Diplomático y debajo y haciendo un gran semicírculo la guardia mora de la escolta personal del Caudillo.

BRILLANTISIMO DESFILE

Después de la 1'45 de la tarde se verificó el desfile de las fuerzas aéreas comenzando la Legión Cóndor marcando el paso majestuosamente al compás de su música alemana.

A continuación marchaban las distintas fuerzas de la aviación legionaria y por fin las de las alas españolas, al frente de las cuales marchaba el coronel Galarza. Todas estas fuerzas desfilaron marcialmente y fueron ovacionadísimas. Al cruzar ante el Generalísimo el guión cuya leyenda sobre la Laureada de San Fernando decía sencillamente: García Morato, el silencio se hizo más profundo y conmovedor.

A las 4'20 de la tarde terminó el desfile que ha sido magnífico; el paso de los elementos motorizados suscitó comentarios y fervorosos elogios y el asombro ante el despliegue brillante y perfecto de hombres y máquinas. El Caudillo se retiró en medio de aclamaciones nutridas.

El Duce y el Príncipe Pablo de Yugoslavia asisten a un gran ensayo gimnástico en el foro MUSSOLINI

La Cámara de los fascios aprueba el Presupuesto de Cambios y Divisas

Roma, 12.—En la Cámara de los Fascios y Corporaciones ha continuado hoy el examen del presupuesto del ministerio de Cambios y Divisas para el año 1939.

El ministro Guarneri pronunció un brillantísimo discurso exaltando los esfuerzos del Gobierno fascista para conseguir la prosperidad en las importaciones y exportaciones cuyos resultados son realmente satisfactorios, puesto que ya se ha conseguido una reducción de una cantidad enorme en el déficit, que solamente en 1938 igualó con el 1937 y representa más de 2.000 millones y por lo que respecta al primer cuatrimestre de 1939 los resultados son aun más satisfactorios.

Pero estos resultados, dice el ministro con serena calma halagüeños, no deben considerarse todavía suficientes y es necesario ir más allá.

La palabra de orden para el pueblo italiano es «reducir en el interior los gastos extrajeros y empujar las exportaciones» y todo esto al servicio de la Patria para contribuir a la obra titánica que está cumpliendo el Duce para la grandezza de Italia.

El discurso fué largamente ovdonado por la Asamblea en pie no, y el presupuesto aprobado por unanimidad.

EL SOBERANO DE ITALIA Y EL PRINCIPE DE YUGOSLAVIA ASISTEN A UNA FIESTA EN EL FORO MUSSOLINI

Roma, 12.—S. M. el Rey Emperador y el Príncipe Pablo Regente de Yugoslavia han asistido hoy al Foro Mussolini a un gran ensayo gimnástico militar

y coral de la juventud italiana del Littorio.

Una multitud enorme acudió al estadio, que se encontraba magníficamente engalanado con las banderas de las dos naciones, Italia y Yugoslavia y del Fascio italiano.

El primero en llegar fué el ministro de Estado de Yugoslavia Marcovich y poco después los augustos huéspedes acogidos con una ferviente demostración de aplausos por la multitud.

5.000 jóvenes han participado al ejercicio siempre nuevo y cada día más perfecto, que merecieron los aplausos del Rey Emperador y del príncipe Pablo siempre los primeros en iniciarlos.

EN ITALIA NO HA CAUSADO IMPRESION EL DISCURSO DE DALADIER

Roma, 12.—En los círculos políticos se declara que el discurso pronunciado ayer por Daladier no ha causado impresión porque no aporta ningún elemento nuevo al momento internacional. Se subraya que el Presidente francés ha insistido en su intransigencia ante Italia y en su política de cerco contra Alemania.

EL PRINCIPE PABLO RECIBIDO POR S. S.

Roma, 12.—El Papa Pio XII ha recibido esta mañana al Príncipe Regente Pablo de Yugoslavia y a la Princesa Olga, en audiencia solemne. A continuación los Príncipes yugoslavos visitaron también al Secretario de Estado Cardenal Magliani, el cual un poco más tarde les devolvió la visita.



La Unión y el Fénix Español Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que al objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la zona Nacional, al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3, Teléfono 22.040, Apartado, 634, donde continúa realizando toda clase de seguros.

Seguros de Incendios, Accidentes, Vida, Transportes y Robo

Jesús Serrano Martínez

¡PRESENTE!

«Si muero como es lo más seguro a mi madre le dejo un retrato para que se lo anregue a Vd. y yo le ruego que me na ga la nota necrológica»

Estas fueron sus palabras al despedirse para marchar tras un breve permiso, a incorporar se a su unidad del Tercio.

Oficialmente han sido confirmados sus presagios; encontrando la muerte el 8 de septiembre del pasado año.

Quiso Jesús Serrano Martínez que fuese yo quien pusiera sobre su cadáver la oración póstuma, el último homenaje individual al pasar a la Eternidad en línea de formación con las falanges de héroes que en unidad de sacrificio lo dieron todo por su Dios y por su Patria.

Jesús Serrano fué un predestinado del sacrificio, pues va en los días oscuros de lucha de la Falange cuando todo nos era hostil y el ambiente agitado por nuestras actividades, era él quien sin protección muchas veces por rehusarla, dejaba sentir su voz clara y potente en los sitios de mayor peligro, con el pregón valiente y retador de nuestro periódico PATRIA, seguido del grito de su significado, aquel que infundía terror en las masas socialistas—anarco-comunistas—: «Órgano de Falange Española de las JONS.»

Poco tardaba Jesús Serrano en verse envuelto en él, siem pre en masas por los enemigos y en lucha con ellos, ni abandonaba los números de PATRIA, ni dejaba en medio de la refriega sus consignas de pregón. Luchaba y desafiaba.

Más que valiente temerario y en fuerza de temeridad, héroe. Por ello, cuando a raíz del Movimiento consideró que en la capital la lucha había terminado continuó desafiando y luchando, alistándose en la Legión de los Caballeros que al entregarse a la muerte lo hacen abrazándose a ella con un viva que es resurrección de la

Patria haciéndola así más grande, más sublime y heroica que la propia vida cuando se ve esclavizada por la ignominia, el deshonor y las injusticias.

Camarada Jesús Serrano Martínez: Bien poco me pedistes para tu inmenso sacrificio. Cumplido tu encargo que es mandato a la hora de realizarlo ten la seguridad que en nues tras oraciones, que es el más hermoso de los recuerdos, estará el verdadero pago a tu mayor satisfacción y ellas no te abandonarán nunca.

Los que unidos laboramos,

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Artillería don Miguel Álvarez Rosa.
Imaginería, capitán de Artillería don José Collado Quero.
Servicio de vigilancia nocturna, la patrulla de Infantería.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.
De orden de S. E., el Comandante secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE JOSE ANTONIO

Jefe de cuartel, teniente don Juan García Bedmar.

SERVICIO SANITARIO

Médico de servicio, teniente don Antonio Hita López; practicante, camarada Francisco Torres Álvarez; Imaginería, camarada Arturo Choin Castro.
Visita de Hospitales: camarada Francisco Carrasco Ruiz.

SEGUNDA LINEA

Vigilancia: camaradas, jefe de centuria José Padial Antúnez; jefe de falange, José Rescalvo Martín; jefe de id., Adolfo Montero Molina; jefes de escuadra José Rivera del Moral y Francisco Villena Villena.

Granada 12 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

Leed y propagad PATRIA

LA PROVINCIA

PINOS PUENTE

LAS FIESTAS DEL PATRON

Programa de las fiestas que han de celebrarse en esta ciudad durante los días 16 al 18 del actual con motivo de la festividad del Patrón de esta ciudad San Pascual Bailón, y de la Santísima Virgen de las Angustias en acción de gracias por la feliz terminación de la guerra, previa autorización de la superioridad.

Día 16. — A las 10 de la mañana, Misa solemne en honor de la Santísima Virgen de las Angustias, oficiada por la Capilla de Música que dirige el organista de la S. I. Catedral señor Mateos y en la que predicará el R. P. Juan Ciudad, de la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios.

A las 7'30 de la tarde, ejercicio del mes de mayo, dedicado a la Santísima Virgen.

A las 10 de la noche, magnífico castillo de fuegos artificiales.

Día 17. — A las 10 de la mañana, solemne misa a gran orquesta en honor de San Pascual Bailón; Capilla de Música del señor Mateos y sermón por el P. Juan Ciudad.

A las 7 de la tarde procesión de los Patronos, Santísima Virgen de las Angustias y San Pascual Bailón, y Nuestra Señora del Carmen.

Día 18. — A las 10 de la mañana, misa solemne de la Ascensión del Se-

ñor; a las 7'30 de la tarde, ejercicios del mes de mayo con ofrecimiento de flores y recitación de poesías a la Santísima Virgen por los niños de la Catequesis.

En las tardes y noches de estos días ejecutará magníficos conciertos la banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que dirige el camarada Rafael Díaz García.

La corrida de mañana

Ya están aquí los toros y mañana se abre la taquilla

En Sevilla conocen a Joselito Moreno por «El pequeño león»

Ayer llegaron los seis novillos toros de Camero Civico, que serán estoqueados mañana, en la Nueva Plaza de Toros, por los valientes diestros MANOLO MARTÍN VAZQUEZ, LUIS ORTEGA y JOSELITO MORENO.

Inmediatamente fueron desam cajonados, confirmándose las referencias que se tenían de que se trata de una magnífica corrida.

En Sevilla están deseando ver actuar de nuevo a Joselito Moreno, por el extraordinario valor de que hizo gala en sus actuaciones

en aquella ciudad. Tan grande es el valor que derrocha en todas las corridas este muchacho, que en la capital de Andalucía le conocen por «El pequeño León».

Esta tarde, a las cinco, se abrirá la taquilla en el sitio de costumbre, establecimiento «La Flor de Mayo».

Se hace saber a los señores que tienen hechos encargos de localidades, que les serán reservadas hasta mañana, a las doce, a cuya hora, si no las han retirado, serán puestas a la venta.

ARTICULO DECIMOSEXTO

Director

El director tendrá la categoría de jefe superior de Administración. Ostentará la representación del organismo en todas sus actuaciones. Llevando su firma, y desempeñará las funciones de ordenador de Pagos. Será jefe superior de los servicios y tendrá la condición de vicepresidente del Consejo.

El director oír al Consejo Asesor en todos los asuntos que de refiere el artículo siguiente. En caso de discrepancia entre el director y la mayoría del Consejo, éste puede acudir al ministro, el cual resolverá.

ARTICULO DECIMOSEPTIMO

Atribuciones del Instituto El Instituto Nacional de la Vivienda tendrá las siguientes atribuciones:

Primera.—Dictar Ordenanzas generales sobre la construcción de viviendas protegidas, señalando las condiciones higiénicas, técnicas y económicas de las mismas.

Segunda.—Formular los planes generales de construcción, atendiendo a las necesidades de la colonización interior del país, a la gravedad y urgencia

Jefatura del Estado

Ley estableciendo un régimen de protección a la vivienda de renta reducida

y creando un Instituto Nacional de la Vivienda, encargado de su aplicación

(Continuación)

que presenta el problema en las diversas comarcas y a las exigencias del urbanismo.

Tercera.—Apoyar los planes comarciales de obras que elaboren sus Delegaciones sobre los planes y proyectos que formulen con la colaboración de las Corporaciones locales y sindicales y las demás entidades constructoras.

Cuarta.—Hacer anualmente una distribución, por provincias, de las cantidades que haya de anticipar y repartir en primas.

Quinta.—Nombrar, por comarcas, los tipos de viviendas

que deban servir de modelo, señalando sus características, según sean para labradores, artesanos, etcétera, y proporcionar gratuitamente los planos y maquetas de los mismos; estos modelos pueden ser escogidos en concursos públicos y premiados en mérito con diplomas o medallas.

Sexta.—Fijar el valor máximo de las rentas y el límite máximo de los alquileres que puedan ser autorizados en cada una de las localidades en que se proyecte la construcción de viviendas. El importe de la construcción por vivienda no

podrá exceder de treinta mil pesetas.

Séptima.—Aprobar los proyectos de construcción, comprando los terrenos en que se edificar, y calificar, en su día, como «viviendas protegidas» las casas construidas con arreglo a los mismos; así como conceder, en su caso, las desvinculaciones a que hubiere lugar.

Octava.—Autorizar las obras de urbanización y de instalación de los servicios complementarios de las barriadas o grupos de viviendas protegidas.

Novena.—Intervenir cerca de las Cajas de Ahorro, con el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras o con otras entidades de crédito, a fin de conseguir las condiciones de los préstamos a facilitar a Corporaciones, Sindicatos y Organizaciones del Movimiento, para la construcción de «viviendas protegidas».

Décima.—Conceder los anticipos para la construcción y es tipular con las Corporaciones, Sindicatos y Organizaciones del Movimiento los correspondientes contratos de dicho préstamo con las condiciones que fuesen del caso.

(Continuará)

EDUCACION NACIONAL

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

DE SUMO INTERES PARA LOS MAESTROS

Esta Sección ha dispuesto lo que sigue:

1.º Incluir en nómina, con todo su haber a los Maestros procedentes de zona roja que han sido rehabilitados provisionalmente por la Inspección y la Sección.

2.º Acreditar en nómina medio sueldo a los Maestros procedentes de zona roja que han solicitado su rehabilitación provisional y a un no la han obtenido.

3.º Acreditar en nómina, medio sueldo a los Maestros suspensos provisionalmente que han residido en la zona recientemente liberada, y que han solicitado de la Comisión Depuradora la tramitación de su expediente.

4.º Acreditar medio sueldo a los Maestros suspensos provisionalmente y que han residido en la Zona Nacional durante el Movimiento.

Lo que se publica para general conocimiento.

Granada 12 de Mayo de 1939. — Año de la Victoria.

El Jefe de la Sección.
Trinidad Yañez Rodríguez

Instituto "P. Suárez"

MATRICULAS GRATUITAS

Alumnos de primer año a quienes se ha concedido matrícula gratuita, después de verificado el ejercicio de selección:

Francisco Benavides Ruiz, Cecilio Anguita Ruiz, Pedro Salmerón Díaz, Luis Ruiz González, José Saavedra Guerrero, Luis Reinoso Mateos, Salvador González García, José Chinchilla García, Miguel González Fernández, Antonio Torres Martín, José Ortega Espinosa, Gregorio Núñez Rodríguez, Francisco Saavedra Guerrero.

Los demás solicitantes que no figuran en esta relación, deberán abonar los derechos de matrícula en el improrrogable plazo de cinco días hábiles, que terminan el sábado 20 de los corrientes.

Granada 12 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Secretario.

Junta Local de Fomento Pecuario de Granada

Como ampliación al programa publicado en la Prensa de la Exposición avícola y cunicola que se celebrará en los días del 9 al 11 del próximo Junio, se hacen las siguientes aclaraciones: Este Certamen estará organizado por la Junta Local de Fomento Pecuario y con la subvención del Excmo. Ayuntamiento.

La Comisión organizadora, sin poder de voto, se disuelve y es halada por la Jefatura del Servicio Nacional de Granada, tendrá plenos poderes para actuar con arreglo a las necesidades de esta Cámara.

El Jurado estará compuesto por el Presidente de la Junta Local de Fomento Pecuario, técnicos Veterinarios y un Avicultor.

VENDO

como matrimonio dorada, último modelo, nueva y lámpara renacimiento. — Hazen, Gran Vía, 47, portería.

Ayer se verificó la bendición y apertura del nuevo Camino de Ronda

A las 12 del día de ayer tuvo lugar la bendición y apertura oficial del nuevo camino de ronda en su trozo último del proyecto que mide mil setecientos metros, asistiendo al acto el gobernador civil don Esteban Samaniego, jefe provincial del Movimiento camarada José León; alcalde camarada Gallego y Burin; jefe de Obras Públicas, camarada Jorg Palomo; ingeniero, director de las obras del camino de ronda, camarada José Méndez Rodríguez Acosta, y teniente de alcalde camarada Martín Campos.

El señor cura párroco de la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, don José Arcoya, asistido del coadjutor de la parroquia, bendijo el nuevo camino, rezando agua bendita y rezando las preces rituales.

El trozo inaugurado será abierto seguidamente a la circulación una vez que se dicten las disposiciones relativas al tráfico por el referido lugar.

NOTAS OFICIALES

El Servicio de Automovilismo anuncia la devolución de vehículos

Gobierno civil

DONATIVOS

Para auxilio a poblaciones liberadas: Suscripción de Sopontajar, 143 pesetas; recaudado hasta el día anterior, 264.126'30; total general, 264.269'30 pesetas.

Para el Santuario de la Virgen de la Cabeza:

Don Antonio Ruiz de Gauna, 1.000 pesetas; don Enrique Rojas y Hermanos, 200; recaudado en este día, 1.200 pesetas; recaudado hasta el día anterior, 8.915'65; total general, 10.115'65.

Para la suscripción en auxilio de los refugiados:

Don Juan Hofer Plattner, 20 pesetas; don Rafael García Valdecasas, 10; don Crisóstomo Hita Rojas, 50; don Francisco Guerrero Moreno, 2; don José Evangelista Mariscal, 10; doña Josefa Vilchez Díaz de la Guardia, 4; doña Mercedes Guifarro Marzo, 10; don José Cugliani Arenas, 1; don Antonio Fernández Saez, 4; don Cecilio Calancha Martínez, 12; don José González Gijón, 5; don Francisco Herrera Rodríguez, 20; don Enrique Hernández López, 20; don Miguel Gómez Camarero, 10; don Francisco Mesa Moles, 50; don Adolfo Chércoles Vico, 15; don Francisco Lorca García, 6. Total, 269.

CITACION

Por la presente se cita a los señores que se expresan a continuación, para que se pasen por la Secretaría Particular de este Gobierno Civil, el lunes próximo, día 15 del actual, de 10 de la mañana a 1 de la tarde, para hacer efectivos los recibos pendientes correspondientes a los meses de febrero y marzo últimos, de auxilio a los refugiados, según boletín que suscribieron:

Don José Llamas Caballero, don Enrique Martín Cuevas, doña Laura Martínez Vda. de Ramírez, D. Nicolás Martín Fernández, don Lucio Martín, don Juan de Dios Martínez Rodríguez, don Carlos Martínez Grisolia, don Manuel Martínez Martínez, don Ángel Martínez de la Cámara, don Juan Martínez Casado, don Fernando Martínez Martínez, don Francisco Martínez Rodríguez, doña Marina Martínez de Gilvez, don Francisco Martínez Melguizo, doña Carmen Maqueda Gager, don Federico Márquez Calvo Flores, don Manuel Mariño López Angulo, don Miguel Marino Lluisa, don Joaquín Martos García, don Joaquín Martos García, don Salvador Macha Bañón, don José Mercado Miran da, don Fernando Molina Fonolla, don Bernardo Miron Pérez, doña Teresa Morales Quesada, don Luis Morales García, don Diego Morales Pueras, don Francisco Morales Galdo, doña Pilar Mo-

lina Pérez, don Francisco Molina Garrido, don José Moreno Cuéllar, don Francisco Moreno Martín, don Herminio Moreno, don Juan Moreno Granados, don Fernando Moreu Díaz.

Junta provincial de Abastos

Con el fin de que por esta Junta pueda disponerse la distribución de los cupos de azúcar correspondientes al mes de mayo, y siguientes, del año actual, según instrucciones recibidas de la superioridad, conforme a las cuales sólo podrá concederse como máximo el 75 por ciento de la adquirida el mes respectivo del año 1938, o de 1935, cuando se trate de poblaciones recién liberadas, todos los comerciantes e industriales a quienes interese adquirir dicho artículo, presentarán ante esta Junta hasta el próximo día 15, certificaciones expedidas por las fábricas azucareras correspondientes, de la cuantía que de dicho producto les fué servida en cada uno de los meses de mayo a diciembre del pasado año de 1938, o de 1935 cuando se trate de comerciantes e industriales de poblaciones recién liberadas.

Granada 9 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de Abastos, Fernando Montero.

Servicio de Automovilismo

DEVOLUCION DE VEHICULOS

En cumplimiento de ordenes de la superioridad, se procederá a la devolución en los talleres «Ponferrada» de los vehículos comprendidos en la siguiente relación:

Camiones. — Ford, R 1003; Ford, GR 3983; Dodge, GR 3639; Dodge, GR 3402; Chevrolet, GR 3882; Chevrolet, CA 3713; Chevrolet H 1897; Chevrolet, AL 1871; G.M.C., GR 2441; Réo, R 621; G.M.C., ZA 5771; Chevrolet, GR 1805; Chevrolet GR 1805; Chevrolet, CO 5512; Chevrolet, CC 2538; Dodge, GR 3981; Chevrolet, GR 3849; Ford, MU 7025; Hash, GR 2935; Chevrolet, GR 2865; Chrysler, GR 2181.

Granada 12 de mayo de 1939 — Año de la Victoria. — El Inspector de Automovilismo, y Jefe de la Segunda Zona

Gobierno militar

DONATIVOS :

Ayer se recibió el siguiente, para la suscripción para el Ejército:

Don Antonio Ruiz de Gauna, 1.000 pesetas.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado ayer, correspondió el premio al número 134.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

Delegación local sindical

CITACION

Se ruega la presentación en nuestro domicilio Sindical, Gran Vía 10, según lo, de 9 a 1 de la tarde, o de 5 a 8 de la noche, a los camaradas que a continuación se indican:

Enrique Hernández Aralte, José García Verdugas, Rafael Molina Mora, Antonio Hernández García, José García Rodríguez, Julio Serrano Fernández, José Morales Beas, Antonio García Rodríguez, Antonio Bravo Rodríguez, José Muñoz de Escalona, Diego Moranta Rodán, José María Sánchez Nieto, Francisco Rebollo Labraca, José Miranua López, Antonio Jiménez Algar, Rafael González Jiménez, José Jiménez Rico, Serafín Marín Fernández, Antonio Rodríguez López, Manuel Jiménez López.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 12 de mayo de 1939. — Año de la Victoria. — El Secretario.

Para la Exposición Avícola y Cunicola

El Presidente de la Junta Local de Fomento Pecuario ha invitado a todos los granadinos que poseen aves o conejos, y quiere hacerlo público para conocimiento de los interesados a quienes no lleguen los escritos que se han cursado, a acudir a la exposición avícola y cunicola que una de celebrarse del 9 al 11 del mes de Junio, durante las Fiestas del Corpus para que todo el que posea ganado de esta especie colabore a la obra de exhibición de este importante ramo de riqueza, y cuyo fomento tan transcendental es para la gran población campesina de nuestra provincia.

Espera por tanto el Presidente que acudan a la exposición como una manifestación de deber patrio sin que ello quite el natural estímulo de competición, para que pueda resultar esta certamen que se proyecta una nota más de colorido en lo que promueve ser más que nunca extraordinarias Fiestas del Corpus, sino una fuente de mejoramiento y reargumiento de nuestra producción avícola y cunicola, tan dilatada hoy en la zona de la provincia recientemente liberada.



HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Mucio, Gliceria, Servasio, Pedro.

Alba, a las 3; Angelus, a las 12; Oración a las 1930 (el 15 a las 19'45), y Animas a las 21'30.

JUBILEO DE LAS LX HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Antón.

Mañana, en la misma Iglesia.

EL S. E. U. es: Universidad Revolución Imperio



La grandiosa revista aérea de Barajas

Franco, aclamado fervorosamente por la multitud Emocionado homenaje a García Morato

Madrid, 12.—Hoy por la mañana se ha celebrado en el aeródromo de Barajas el acto de revista de las fuerzas aéreas por el Generalísimo, imponiendo éste diversas condecoraciones a los pilotos que más se distinguieron en la victoriosa campaña de las armas españolas y unos guiones con los colores nacionales a las unidades aéreas.

Desde las primeras horas de la mañana la carretera que desde Madrid conduce al aeródromo se vio ocupada por millares de vehículos que trasladaban al público al aeródromo. Este se hallaba profusamente engalanado con banderas y gallardetes. Miles de personas se agrupaban en las inmediaciones del campo.

LAS JERARQUIAS, ESPERAN AL CAUDILLO

Las personalidades que se hallaban en la tribuna antes de la llegada del Generalísimo para recibirle eran los generales Yagüe, Asensio, Solchaga, Gámbara, Espinosa de los Monteros, el Obispo de Madrid-Alcalá, jefes y oficiales de aviación, el general Moscardó, el heroico defensor del Alcázar, el ministro de Agricultura y Secretario general del Movimiento camarada Raimundo Fernández Cuesta, y otros.

MAGNIFICA PRESENTACION DEL CAMPO

El edificio central del aeródromo desde la altura tenía una figura similar a un avión. Brigadas de obreros, carpinteros, apa-

rejadores, albañiles, pintores y toda clase de trabajadores trabajaron con intensidad para preparar los servicios para el día de hoy. Todo el sistema de cables está colocado bajo tierra. Ondeaban al aire tres banderas colosales; la central es la roja y gualda de España; a un lado la italiana y al otro la bandera del círculo blanco con la cruz gamada.

Siguen llegando coches cuyo número es elevado porque son centenares, millares quizá. La organización es magnífica. Además el tiempo contribuyó de forma espléndida a la magnificencia del acto. Los albañiles de la compañía de propaganda en los frentes prestan grandes servicios.

LA FORMACION

En el aeródromo forman fuerzas de la armada aérea española, así como los voluntarios de la Legión Cóndor y los legionarios italianos.

BELLAS MUCHACHAS REPRESENTAN A LAS REGIONES

La escolta del Generalísimo compuesta como es sabido por moros están guardando la tribuna presidencial. Más allá las señoritas representantes de todas las regiones de España lucían sus vistosos trajes típicos. Se observaban aragonesas, navarras, andaluzas, valencianas, catalanas, gallegas, etc. No olvidamos en la tribuna presidencial a las señoras de Frentes y Hospitales ni a las enfermeras en campaña. En los rostros de las bellas muchachas que han llegado de toda España ataviadas con los trajes regionales se refleja la emoción por ver a Franco.

(Pasa a la pág. 5)

La llegada a España de nuestro tesoro artístico

La expedición se compone de valiosísimos cuadros y tapices

Vitoria, 12. — En la noche de ayer pasaron la frontera de Irún los cajones que procedentes de Ginebra, pese a las dificultades puestas al tránsito por Francia, traen el tesoro artístico del que nos despejaron los rojos.

Ese envío es de enorme importancia no sólo por su contenido sino por el volumen que alcanza: Unos doscientos cuadros del Museo del Prado y tapices, muchos de ellos de particulares, con un total de 14.000 metros de tapicería.

De esta expedición se hizo cargo el comisario general del Tesoro Artístico don Pedro Muguruza ayudado por las autoridades gubernativas y de Orden Público.

Chamberlain da cuenta a la Cámara de la conclusión del pacto anglo-turco

Según el "Daily Mail", Inglaterra ha obtenido el libre paso por los Dardanelos

Londres, 12. — El «Daily Telegraph» escribe que debido a la inesperada interrupción de las conversaciones anglo-turcas se deben mantener por ambos lados puntos de vista contrarios, respecto a Yugoslavia.

Según el «Daily Mail» el nuevo pacto angloturco tendrá exactamente el mismo papel que el pacto franco-turco estableciendo ayuda mutua entre los dos pa-

ses en caso de guerra. Inglaterra, tendrá la ayuda de Turquía en la parte oriental de Europa y por lo tanto el paso libre por los Dardanelos. Los detalles del mismo no se darán a conocer a la prensa hasta mañana.

El «Daily Express» dice que se mande una misión militar anglofrancesa a Turquía para solucionar las cuestiones pendientes

PACTO DE AYUDA MUTUA ENTRE LA GRAN BRETAÑA Y TURQUIA

Londres, 12. — En la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain ha declarado que los gobiernos de la Gran Bretaña y Turquía han acordado la forma de un pacto de ayuda mutua en caso de conflicto en el Mediterráneo o en la península de los Balcanes. Según este pacto los países firmantes podrán negociar tratados con otras naciones.

El primer ministro añadió que las negociaciones continúan entre Londres y Ankara.

Un diputado preguntó a Chamberlain si el pacto preveía el paso al Mar Negro de la flota británica, respondiendo el primer ministro que esta cuestión todavía no ha sido considerada.

ACUERDO COMERCIAL ANGLORUMANO

Londres, 12. — Hoy se ha publicado (Pasa a la pág. 4)

El Cristo de Lepanto, a Madrid

Presidirá el altar para la Misa de Campaña el día del Desfile de la Victoria

Barcelona, 12.—El Cabildo Catedral ha nombrado una comisión capitular del mismo formada por los canónigos señores Baucer y Villaseca, que acompañarán a la escultura del Santísimo Cristo de Lepanto que por disposición del Caudillo presidirá el altar para la Misa de Campaña que se celebrará el día del Gran Desfile de la Victoria.

647 CAMARADAS IRAN A MEDINA DEL CAMPO

Barcelona, 12.—Falanga Flamenina colaborará brillantemente

en los actos que se celebrarán en Medina del Campo con motivo de la gran concentración en honor del Generalísimo. La representación de la Falanga Flamenina de Barcelona la integran seiscientas cuarenta y siete camaradas.

EL AYUNTAMIENTO SUBVENCIONA LAS FIESTAS DEL CORPUS

Barcelona, 12.—El Ayuntamiento acordó subvencionar con treinta mil pesetas las fiestas que se celebrarán con motivo del día del Corpus.

VENTA DE AZÚCAR

A partir del sábado día 13 del corriente todas las tiendas de comestibles han que dado autorizadas por el señor gobernador civil para vender al público las existencias de azúcar de que se las ha dotado.

Se encarece al público la necesidad de que no se agrupe a las puertas de las mismas, pues la cantidad distribuida es suficiente para el total abastecimiento de la población.

Granada 12 mayo de 1939 Año de la Victoria. — El Delegado Provincial de Abastos, Fernando Montero.